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Exercice (1)
Soit f la fonction définie suf0,+oo[ par: f(z) = z(lnx)2 ~ (2 —1)2 D270, f(0)=-1
1) a) montrer qug est continue su[ro,+oo[
b) étudier la dérivabilité d¢ a droite ded

2) calculer les limiteslim f(:n) ; lim ( ) et donner une interprétation géometrique

T+ T+ T
3) a) montrer qugUz >0) lnz <z -1
b) calculerf'(z) ; f"(x) et vérifier quef'(1) =0
c) déduire le signe gle(:z;) puis dresser le tableau de variationfde
4) construire la courbe da la fonctign
Exercice (2)
Partie (1) soit g la fonction définie pag{x)=x —(@+x)In(1+x)
1) détermine, et calculer lim g(x) ; lim g(%)
x>=1
2) calculerg '(x) et donner le tableau de variation de
3) déduire le signe dg(x) (remarquer que(0)=0)
Partie (2)

X
f =
on considére la fonctioh définie sur [~1,+eo[ par : ) In(1+x)

fO)=1 ; f(D=0

Z0 ; x#-1

1) a) montref que au poinD et a droite de-1
b) étudier la dérivabilité de a droite de-1

:E2 :(,‘2 563
2) a) montrer que(Dx > 0) v < ln(1 +g;) <z-+ T
étudier la dérivabilité dé a droite de0

b) soitx un réel de]-1,0| et on considére la fonctiop définie sur |-1,0 par :
¢(t) = ¢ (x - ln(l + x)) -7 (t - ln(l + t)) . Montrer que :
(Dc 0 |, OD i ln(l ’ x) -1 puis étudier la dérivabilité de a gauche de@
z’ 2 (1 + c)

3) montrer quelim f (x) =+ et étudier la branche infinie de, ) au voisinage de-w

X + o0

4) a) montrer que(OxO]-1+w[-{0}) ; fI(X):(1+X)_(?r](()(]_)+x))2

b) dresser le tableau de variationfde
5) étudier la position déC, ) par apport A) y =x et construire la courbg, )
Exercice (3)
Soit » un entier deN". On considére la fonctiofi définie par: f, (:c) =nz+Ing
1) @) calculer les limitesim f («) €t lim f ()

z>0
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b) étudier la branche infinie d€, ) au voisinage de-w
2) etudier le sens de variation gt construire la courb(acl)

3) a) montrer que I'équatiof (:c) =0 une seule solution et que(Dn 0 N*) u <1

b) montrer qu¢ (u,,,) = -u,,, , déduire la monotonie de la sufte

n

4) a) montrer qu{:Dx > 0) ¢ >1Inz , déduire que(Dn 0 N*) u < %
n

b) déterminedim «» ; lim nu et montrer quelim —= =1

n — +oo n — +oo n- +o 1Il7l

Exercice (4)

Partie (1) soitg la fonction définie sujo,+«[ par: g(z) = - 11 + ln(l +l)
T T

1) calculer les limitedim g(x) et lim g(x)

-1
—— et donner le tableau de variation de
z(z+1)
3) déduire quélz >0) g(z) >0
Partie (2)
Soit f la fonction définie sufo0,+eo[ par: f(z) = :L“ln(l + lj cxz20etf(0)=0
X

2) montrer que y'(x) =

1) a) montrer qué est continue a droite de

b) montrer qudin% ( ) = +00 donner une interprétation géométrique du résultat

>0 x

2) étudier la branche infinie €, ) au voisinage de-«
3) calculerf'(z) et étudier le sens de variation depuis donner le tableau de variation

4) construire la courbfe, )

une suite telle que/, = (1 +lj eton posd/, =InU,
n

Partie (3) soi(U,)

n>0
1) a) vérifier que/, = f(n) et déduire quéU’, ) est croissante
b) montrer quéDz >0) In(1+z) <2 ; déduire que(Dn O N*) U <e puis calculerlim U,

n- +oo

k=n

2) on poses, = Zﬁ . exprimerS, en fonction den et déterminerlim S, ; lim 1
n — +o n - +o nn

n

k=1

Exercice (5)

Soit f la fonction définie su{o,%[m}%,oo[ par: f(z)=

.z #0 etf (0)=0
l+lnz

(C) la courbe def dans un repére orthonorméeﬁ;j)

1) a) montrer qué st continue a droite de, =0
b) étudier la dérivabilité de a droite dex, =0
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2) calculer les limitesimf (x) et limf (x)
1 x>1

3) a) calculeflim /(z)

T — +oo

b) étudier la branche infinie déC, ) au voisinage de-«

ln—X2 puis dresser le tableau de variationfde
(1+1Inx)

5) construire la courbgC)

6) soitn un entier tel quer =2 .

4) montrer qué '(x) =

a) montrer que I’équatiofl(x) = Jn admet deux solutions et v avec ¢ <u <1<u

b) (b1) montrer que(On 22) v, 2 Jn et calculer lim v,

n - +o

(b2) montrer quédz > 16) Jr >1+Inz et déduire quéln 216) v, <n

sy 1
(b3) montrer quén 2 2) Inv, = Linn+ In(1+Inv, ) puis déduire queim kA
"2 ' n-+= Inn

c) (cl) montrer qu(aun) est décroissante puis qu’elle est convergente

n

u 1
1

(c2) montrer quéﬂn > 2) u = el , déduire quelim u =e

n — +oo

(c3) démontrer qudim \/;(u —e_l) =e’

n - +oo

Exercice (7)

Soit » un entier de". On considére la fonctiof définie par :f, (z) =z -n +%lnm

1) calculer les limitegim f () ; limf («)
z>0

2) calculerf (z) et dresser le tableau de variation e

3) a) montrer quef (x) = 0 admet une unique solution et (Dn 0 N*) l<su <e

b) montrer quétn ON')  f,(u,,,)=1- %ln u,,, et déduire la monotonie de, )

n

C) montrer quémn O N*) Inuy =2 _2,
) n

n

2 o
d) calculerlim =« puis déduire qudim u, = ¢’

n-+to pn n— +00

4) a) montrer que(mn O N*) (Eld > 0) o~ = %un
n

7 . * E”” _1 E . , .
b) déduire qu(ﬂn ON ) 1< 5 <e" puis déterminerlim n(e2 - u)
— U

n

1
2






